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ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Η ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΠΟΙΚΕΙΣ
Οι ευθύνεςΤ ΊΠ Ο Τ Ε  φυσικότερο, από το να επιχειρήσει ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας, κ. Γεράσιμος Αρσένης, να υπερασπιστεί την πολιτική που άσκησε κατά τη μα- κρά περίοδο κατά την οποία ο Πρωθυπουργός του είχε εμπιστευθεί και τη χάραξη και την υλοποίηση της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης. Και τον είχε καταστήσει τόσο απόλυτο άρχοντα του αντικειμένου αυτού, ώστε προσφυώς τον αποκαλούσαν, τόσο ο Τύπος όσο και οι πολίτες, «τσάρο».Ο Υ Δ Ε ΙΣ  υπουργός συγκέντρωσε σε δημοκρατική κοινοβουλευτική κυβέρνηση τόσες εξουσίες όσες ο κ. Αρσένης. Αλλοτε διατηρώντας και τη διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος και άλλοτε κρατώντας δύο ή και τρία υπουργεία. Το μόνο λοιπόν που δεν θα μπορούσε να παραπονεθεί είναι πως δεν του δόθηκε η δύναμη να ασκήσει την πολιτική που εκείνος ήθελε.Υ Π Ο Σ Τ Η Ρ ΙΞ Ε  προχτές στη Βουλή ο κ. Αρσένης, ότι εγκαίρως είχε επισημάνει τα προβλήματα της οικονομίας. Μ όνο που τα βάφτισε «αποκλίσεις» από τις «προβλέψεις» που ο ίδιος έκανε. Και είπε, ότι από τον Φεβρουάριο αυτού του χρόνου είχε κάνει επισημάνσεις που είχαν περιληφθεί στο τριμηνιαίο δελτίο του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας.Α Ν  Λ Ο ΙΠ Ο Ν  εκπλήσσονται σήμερα οι πολίτες, π.χ. των ακριτικών περιοχών, για όσα συμβαίνουν, φταίνε οι ίδιοι που... δεν είχαν διαβάσει το τριμηνιαίο δελτίο. Και φταίνε όσοι ελάχιστοι Ελληνες το διάβασαν που δεν κατάλαβαν, ότι αυτά τα περί διαγραμμάτων και αποκλίσεων σήμαιναν ότι έρχεται η απειλή της χρεοκοπίας.Ε ΙΝ Α Ι άχαρο να «κτυπά» κανείς κάποιον που έχει ήδη πέσει. Αλλά και η πτώση χρειάζεται να συνοδεύεται από γενναιότητα, όταν πρόκειται για πολιτικούς άνδρες. Και γενναιότητα εν προκειμένω σημαίνει ανάληψη και όχι μετάθεση ευθυνών. Φταίνε οι πολίτες - που καλούνται τώρα να πληρώσουν τα σπασμένα - όταν με τον επισημότερο τρόπο, μέσα στο υπουργικό συμβούλιο, διαπιστώθηκε, ότι ούτε οι υπουργοί δεν είχαν καταλάβει τι εννοούσε ο κ. Αρσένης όταν έλεγε ότι προωθούσε τις «κοινωνικοποιήσεις», που κατέληξαν στην κοινωνικοποίηση των ...κρατικών επιχειρήσεων;Κ Α Θ Ο Ρ ΙΣ Ε  κάποιος άλλος, εκτός από τον ίδιο, την πολιτική στον τομέα των προβληματικών επιχειρήσεων; Του εναντιώθηκε ποτέ κανείς ή του απέρριψε κανένα πρόγραμμα στον τομέα των επενδύσεων; Και δεν «φαγώθηκαν» ο ένας μετά τον άλλον τόσοι υπουργοί Οικονομικών, επειδή αλλιώς μετρούσαν τα πράγματα, άλλες προβλέψεις από τις δικές του έκαναν, ώσπου στο τέλος ο μόνος κατάλληλος να συνεργαστεί, ως υπουργός Ο ικονομικών, με τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Γεράσιμο Αρσένη απέμεινε ο ένας και μοναδικός Γεράσιμος Αρσένης;Υ Π Α ΙΝ ΙΧ Θ Η  κατά την ομιλία του, ο τέως υπουργός, ότι κάποιες προτάσεις είχε κάνει λίγο πριν από τις εκλογές. Οταν πια το πράγμα είχε φτάσει στο απροχώρητο. Οταν όλοι οι οικονομολόγοι επεσήμαιναν ότι εξαντλούνται τα συναλλαγματικά μας αποθέματα. Και α- πέμεινε να το πληροφορηθεί τελευταία, δίκην απατημέ- νου συζύγου, και η ίδια η κυβέρνηση. Α ν  οι άγνωστες εκείνες προτάσεις ήταν καθοριστικές για την πορεία του τόπου και δεν έγιναν δεκτές, τότε γιατί ο κ. Αρσένης δεν έδωσε το δραματικό σήμα κινδύνου με την παραίτησή του;Ο Τ Α Ν  ο Μανόλης Δρεττάκης παραιτήθηκε ακόμα και από βουλευτής, και ο τελευταίος πολίτης τον τίμησε. Αλλά και συνειδητοποίησε, ότι υπερασπιζόταν μια πολιτική και δεν ήθελε να είναι συνεργός με μια άλλη. Ο  κ. Αρσένης, όμως, όσο βρισκόταν στα δύο υπουργεία, τα ’βλεπε όλα καλά. Τώρα, «κατόπιν εορτής» - διότι ως γιορτάσι εξέλαβαν ορισμένοι την άνοδο στην εξουσία - μιλάει για «αλλαγή πολιτικής». Και επιχειρεί πολύ κομψά να εκμεταλλευτεί δυσαρέσκειες. Α λλά  ο κρίνων εκρίθη. Και από τους λόγους και από τα έργα του.
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